

NAPLÓ

Továbbképzés élelmiszer-gazdasági vezetőknél

Pénteken délután kétnapos továbbképzés kezdődött a megye élelmiszer-gazdaságában dolgozó vezetők részére a Debreceni Agrártudományi Egyetem aulájában. A közel 400 résztvevőt Juhász István, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökhelyettese köszöntötte.

— A mostani kétnapos tanácskozás — mondotta — jó áttekintést, értékelést és célmegjelölést nyújt ahhoz, hogy az élelmiszer-gazdaságban dolgozók szót válthassanak egymással, megbeszélhessék az ágazat 1978. évi feladatait.

A megnyitó után Jakab Tamás, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője tartott előadást A megye élelmiszer-gazdaságának 1978. évi feladatai címmel. Ezután csoportos konzultációra került sor. A résztvevők öt szekcióban vitatták meg az élelmiszer-gazdaság helyzetét, további feladatait.

Ma, szombaton tovább folytatódik a tanfolyam.

A munka középpontjában a termelés hatékonyságának gyorsabb növelése

MEGYEI GAZDASÁGPOLITIKAI AKTÍVA DEBRECENBEN

Az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága tegnap, január 27-én Debrecenben, a Bartók Teremben a megyei és Debrecen városi párt-, állami és társadalmi szervezetek, termelőzömök részvételével gazdaságpolitikai aktívát hívott össze, amely egyben a februárban tartandó pártnapok előkészítését is hivatott szolgálni.

Sikula György, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte az aktíva résztvevőit, az elnökségben helyet foglaló Havasi Ferencet, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, a Minisztertanács elnökhelyettesét, majd Tóth Imre, a megyei pártbizottság titkára tartott előadást a megye gazdasági helyzetéről, az 1978. év főbb gazdaságpolitikai feladatairól.

Tóth Imre előadása

Ez évben az ötödik ötéves tervidőszak feléhez érkeztünk. Jó alkalom ez arra, hogy felmérjük, hol tartunk, megtettünk-e mindent a célkitűzések teljesítéséért.

A megyei pártbizottság 1977. december 6-i ülésén értékelte a múlt évi gazdaságpolitikai célkitűzések végrehajtásának helyzetét, s meghatározta az 1978. évi megyei gazdaságpolitikai feladatokat. A megyei pártbizottság megállapította, hogy az elmúlt év indítása megfelelő volt, a tervek összhangban álltak a követelményekkel, a fejlődés üteme — néhány részterület kivéve — megfelel a nép-gazdasági és a megyei közép-távú tervek előirányzatainak.

A megyei pártbizottság az 1977. évi gazdaságpolitikai intézkedési terv legfontosabb célkitűzéseként a munka társadalmi hatékonyságának dinamikusabb fokozását, a népgazdaság egységszerű helyzetének javításához való hozzájárulást határozta meg. Ezen belül is kiemelt feladatként jelölte meg a termelés szerkezetének folyamatos átalakítását, korszerűsítését, a gazdaságosan növelhető árulapok kiszélesítését; a korszerű üzem- és munkaszervezési eljárások bevezetését; a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatását; a meglévő termelőkapacitások jobb kihasználását; az erőforrások racionális felhasználását, minden területen az ésszerű takarékoskosságot; a lakosság életszínvonalának az előző évinél nagyobb ütemű emelését; a beruházások tervszerű megvalósítását.

A megyei pártbizottság a célkitűzések minél eredményesebb végrehajtása érdekében a korábbi éveknél szélesebb társadalmi bázisra támaszkodva végezte a gazdaságpolitikai feladatok végrehajtásának irányítását, segítését, ellenőrzését. Ennek megfelelően a pártbizottság intézkedési tervében konkrétan és differenciáltan jelölte meg a párt-, az állami és a társadalmi szervezet feladatait, hangsúlyozva a kommuniszták felelősségét, példamutatását.

Kedvező és kedvezőtlen jelenségek

Az 1977. évi fejlődés meghaladja az 1976. évi növekedés ütemét — mondotta Tóth Imre. — Több fontos



Sikula György megnyitja a gazdaságpolitikai aktívát

piaci értékének gazdaságosságát. A külkereskedelmi szervezetnek az iparral való együttműködése, az információk kapcsolatának bővítése tovább javíthatja eredményeinket.

Jobban kihasználni a termelői berendezéseket

A munka- és üzemszervezésben az előrehaladás lassú — állapította meg a későbbiekben az előadó. — A vállalatok nagy többségénél komoly szemléletváltozásra van szükség. Eredmények ott jelentkeznek, ahol műszaki fejlesztés, rekonstrukció során új termelőberendezések kerülnek az üzemekbe, és az új technika megkívánja a korábbi módszerektől való eltérést. A műszakszám sem változott jelentősen. A termelőberendezések, a kapacitás kihasználása csak mérsékelten javult. Erre a témára a későbbiekben is visszatért Tóth Imre. Látszólag — mint mondotta — rend van ezen a területen, hiszen az üzemek intézkedési tervet készítettek a nagy értékű termelői berendezések kihasználására. Ezzel szemben mégis mit látunk? Az üzemek többségében a munka kezdése után és befejezése előtt egy-egy fél órával ötven százalékkal kevesebb a villamosenergia-felhasználás. Ez azt jelenti, hogy mennek a gépek, de termelés nélkül, és azt is jelenti, hogy a nyolc óra meghatározott teljesítménykövetelményben legalább egy óra tartalék van. A kapacitáskihasználás alacsony az újonnan üzembe állított termelőberendezéseknél. A berendezések nyolc órát üzemelnek, de a gépek névleges teljesítményének csak 70 százalékát tudják produkálni. Megemlítette azt is az előadó: több éves gondunk a rakodási idők csökkentése. Egyes fuvaroztatók magatartása miatt a múlt esztendő első kilenc hónapjában az összes kocsitartózkodási idő 491 ezer órával volt több, mint az előző év azonos hónapjaiban.

A munkaverseny kiemelkedő szerepe

Az eredmények, a meglévő gondok és problémák részletes elemzése után a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére indított szocialista munkaverseny eredményeiről beszélt Tóth Imre. Mint mondotta, a munkaversenyhez megyénkben is minden szocialista brigád és vállalat csatlakozott: mintegy ötezer szocialista és munkabrigád, a dolgozók 80 százaléka. A versenyvállalások tartalmában tovább erősödött az a tendencia, hogy elsősorban a gazdálkodás hatékonyságát célzó felajánlásokat tettek. Az értékelések alapján a kitűzött célokat teljesítették. Megállapíthatjuk, hogy a mozgalom hozzájárult — összességében kedvező tendenciát mutat — eredményeink eléréséhez. A tapasztalatok ismételt igazolják — szögezte le —, hogy gazdasági, politikai céljaink megvalósításában a munkaverseny-mozgalomnak kiemelkedő szerepük van.

A következőkben szövegeztünk a termelés minőségéről, ennek problémáiról, majd a vállalati rend és fegyelem helyzetéről elemeztük.

— Az 1977. évben gondjaink jelentős része a beruházások területén jelentkezett. Tovább nőtt a feszültség az építési igények és az ezt megvalósító tervezői, kivitelezői kapacitás között. A termelői és kommunális, szociális beruházásaink egy része határidőre nem valósult meg. Ennek objektív okai is vannak. Ugyanakkor tovább-

ra is fennállnak a szervezethez, a vezetési színvonalhoz kapcsolatos ismert hiányosságok is. Nem voltunk következetesek a beruházások rangsorolására hozott határozat végrehajtásában sem. A vállalati hatáskörbe tartozó fejlesztések 26 százalékos emelkedése csak tovább növelte a feszültséget, mivel ez a megnövekedett beruházási szándék népgazdaságunk beruházási célkitűzésein túl jelentkezik. Az már most egyértelmű, hogy új beruházásokat csak a leginkább fontos esetekben, és a legkörülményesebb előkészítés után lehet indítani.

Még hatékonyabb munka kell

Az 1978. évi feladataink végrehajtása fokozott követelményt támaszt gazdasági életünk valamennyi területén — mondotta előadásának további részében Tóth Imre. — Középtávú tervünk végrehajtására három év áll rendelkezésünkre. Az elmúlt évben azt mondtuk, hogy 1977 döntő év az ötödik ötéves terv végrehajtásának szempontjából. Ez igaz is volt, de még nem dönt el minden. Időarányosan még sok területen lemaradásban vagyunk, bár 1977 nem volt rossz gazdasági év. Azt mondhatjuk gazdaságpolitikánkrol, hogy lendületben, offenzívában van. Keressük és meg is találjuk a választ a világgazdasági helyzet hatásainak ellensúlyozására.

A Központi Bizottság 1977. október 20-i és december 1-i határozata egyértelmű feladatként határozta meg, hogy tartósan és dinamikus ki-egyensúlyozott gazdasági nö-

(Folytatás a 3. oldalon)

Az aktíva résztvevői



K
ULÓNAPTÁR
ezelőtt, 1878. január
Budapesten Illés
elő, a munkásmoz-
harcosa,
ett az Általános Fo-
vetkezet tisztviselő-
pítőja volt a Magán-
rszágos Szövetségé-
világháború utolsó
gyarországi Szociál-
part balszárnyához
1818 végén belépett a
Magyarországi
ontos tevékenységet
Magyar Tanácsköz-
én mint a Tanács-
közéletmezesi nép-
unkasoztály hatal-
s megdöntése után
or elől Ausztriába,
a KMP Központi
lett a munkatárs,
sztriai Kommunista

anciaországba tele-
1925-től a magyar
lk vezetőjeként dol-
gett a Francia Kom-
tba. Utolsó éveiről
nk; röviddel a fel-
án halt meg.

EZER DARAB
NŐI BLÚZ kerül
kötött szerződés
nárcius végén a
megyei Ruhá-
eskedelmi Vállal-
e. A hevesi, jász-
és karcagi házi-
kezetek nemcsak
bakfis- és gyer-
t is szállítanak a

SZÖVETKEZE-
KET rendeznek
an. Február 10-
12 olasz város
iban, valamint
eti üzletében mu-
a magyar bo-
félék, a különbö-
szalámik és kol-
ízet, gyümölcs-
rveket is bemu-
olognai Európa
éttérben ma-
különlegességeket
nak, a szöveteke-
zen hazai zenekar
a hangulatról.

ULLÁMÚ RÁ-
ERENDEZÉSEK
vonatkozó szer-
a BUDAVOX
aság az egyik
külkereskedelmi
A 12 millió ru-
perendések egy
oszkvái olimpiai
közlő rendszerét
működik majd

k vetélkedője

arban 24 hor-
működik. Az
horgászai részére
MOHOSZ megyei
asága vetélkedőt
fancsikai tavon
ifik részére a
foglalkozásokat,
kelkedővel egybe-
szíthetnek azok
horgászegyesü-
nem rendelkez-
gázolásvánnyal, de
horgászjegyet
id váltani.
bizottság prog-
an az is, hogy ez
ökön a nyáron a
k részére megfe-
t mellett ifjúsági
znek, ahol szak-
ismertetik a ho-
nivalóit, és film-
s tartanak.

képes vagy
végzettséggel

ellenőrt,

végzettséggel

technológust

lmazunk.

ANÉRT

1. sz.
ai gyáregység.
Kató út 76. sz.

ásírányítási
kakörbe

éségizett
alót felvesz a

ági Bórgyár

entkezés:

óhid u. 3.

ség: 4024 Debrecen.
25 — Felelős kiadó:
nda, Debrecen —

Taggyűlés a TIGÁZ debreceni üzemegységének I. sz. pártalapszervezetében

A Tiszántúli Gázszolgáltató és -szereplő Vállalatnak három megyeszékhelyi és két hajdúszoboszlói üzemegysége van. A debreceni üzemegység egymás után többször bizonyult legjobbnak, és 1977-ben is elnyerte az él-üzem címet. Hogy sikerült-e megtartani, azt majd az üzemegységek 1977. évi teljesítésének összevetése és az élüzempályázatok értékelése alapján hirdetik ki. A debreceni 1977. évi eredményei azt mutatják, hogy az él-üzem szinten teljesítők között vannak.

Az üzemegység az 1977. évi árbevételi tervet 104,3 százalékkal teljesítette. A terv 8,5 százalékkal nagyobb, mint 1976-ban. A dolgozók 10 százalékos termelési vállalat, és tervteljesítésükkel 12,5 százalékos növekedést értek el. Csökkentették a termelési költségvetést és az önköltségre kiható veszteségeket.

A gazdasági, szervezési intézkedések és a dolgozók munkaversenye lényegesen hozzájárult a jó eredményekhez. Vitathatatlanul hozzájárult a pártszervezetek, a KISZ-szervezetek és a szakszervezeti bizottság munkája is. Az üzemegység I. sz. pártalapszervezetének vezetősége a január 20-án megtartott beszámoló taggyűlésen lényegében pozitív értékelést adott az 1977. évi gazdasági munkáról. Kovács Sándor párttitkár ismertette az alapszervezet vezetőségének beszámolóját. A pártmunkáról hosszabban és kritikusan szövegezett a beszámoló.

A vezetőségi ülések és a taggyűlések fontos teremtési kérdésekkel, munkaversenyyel és bérezéssel foglalkoztak elsősorban. A szükségesnél kevesebbet az elvi, ideológiai tudnivalókkal, és a pártmunka javításának feladataival. A beszámoló rámutatott, hogy a megvitatott témáknak nem volt olyan hatékonysága az alapszervezet működési területén, mint amilyennel a pártvezetőség és a gazdasági vezetőség is elégedett lehetne. Az állásfoglalásokat, alapszervezeti határozatokat nem követte a végrehajtásra való megfelelő mozgósítás, és hiányzott az ellenőrzés. A pártvezetőség elismerte a beszámolóban, hogy ebben nem volt kielégedően következetes. Az 1977. évi pártmunka értékelése alapján látják a legfontosabb feladatokat. Többek között azt, hogy a taggyűlések látogatottságának és a résztvevők aktivitásának fontos előfeltétele a figyelemkeltő tájékoztatás, a jó beszámoló. Az embereket érdeklő és foglalkoztató témák, a tényeket tartalmazó és személyekhez is szóló beszámolók hozzászólásra, aktivitásra lelkesítenek.

A beszámoló önkritikusan feltárta, és több hozzászólás alátámasztotta azt a tapasztalatot, hogy nincs minden esetben a pártmunka teljesítésével, és nem kielégítő a pártcsoporthoz munkája. Segíthet a beszámolat, de a feladat végrehajtására jobban kell figyelni, és szükség esetén segíteni. A pártcsoporthoz aktivitásának hiányosságai abban a mulasztásban keresendők, hogy nem kaptak rendszeres tájékoztatást azokról a fontos kérdésekről, feladatokról, határozatokról és intézkedésekről, amelyekről a komunistáknak tudni kell, beszélgetni a pártonkívüliekkel, és példamutatással élen járva cselekedni. Jogos volt a hozzászólók ilyen kritikája.

A beszámoló és a hozzá- szólók egyaránt észlelték, hogy a munkahelyen nagy szükség van a pártszervezet nagyobb tekintélyére. Fontos feladat javítani a pártszervezet irányító és ellenőrző munkáját. Van olyan tapasztalat, hogy egyes gazdasági középvezetők külön választják a gazdasági munkát a politikától. A pártszervezetnek többet kell tennie azért, hogy minden gazdasági vezető őrten jobban az összefüggéseket, a vezetőkre vonatkozó hármas követelménynek megfelelően politikai gazdája is legyen a rábizott területnek és az ott dolgozó embereknek. Többet kell tenni azért is, hogy a szocialista brigádokban ne az anyagi törekvések legyenek a meghatározó szempontok. A szocialista tudatért és jellemformálásért harcolni elsősorban a brigádokban dolgozó kommunistáknak kötelessége.

Az 1977. évi gazdasági és pártmunka értékeléséhez ki- lennek szövegezték Kovács Sándor, az üzemegység pártvezetőségének titkára az alapszervezet munkájáról megfogalmazott minősítésben összességében jónak értékelte az alapszervezeti pártmunkát. Felhívta a figyelmet az agitációs és propagandamunka javítására. Hasznos útmutatást adott a termelési pártellenőrzéséhez, a pártmunka hatékonyabbá tételéhez.

A beszámoló taggyűlés gondolatokat és felelősséget ébresztő volt. Tettekre mozgósított. Bizonyára azon vannak az alapszervezet tagjai, hogy a jó gazdasági eredményeket a pártmunka színvonalának emelésével támaszák alá.

O. A.



Fórumok, vitakörök, előadások A megyei népfrentbizottság az idei feladatokról

Mint arról tegnap beszámoltunk, január 26-án ülést tartott a Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottsága, amelyen többek között megtárgyalták az 1978. év főbb feladatait.

A mozgalom megyei bizottságának munkatervére hat nagy területet ölel fel. Első helyen a szocialista nemzeti egység további erősítését jelölték meg.

A bizottság egyik legfontosabb feladatának tartja a lakosság mozgósítását a közös feladatok, célkitűzések megvalósítására. Ebben a dolgozók legszélesebb rétegeit igyekeznek bevonni. Valamennyi területen szorgalmaznak az üzemek és a lakóhelyek kapcsolatának erősítését. Fontos feladat a munkáspárti szövetség erősítése. Ennek érdekében találkoznak a közös társadalmi munkaprogramok szervezésével. Nagy figyelmet fordítanak a nők közéleti tevékenységének támogatására, a háztartásban és a GYES-en levő nők aktivizálására. A fiatalokat is nagyobb számban kívánják bevonni a népfrent rendezvényeibe. Társadalmi ügynek tekintik az idős emberekről való gondoskodást. A nemzetiségi lakosságot is igyekeznek bevonni a népfrent munkájába, az együttműködést bővíti a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségével.

A szocialista demokrácia erősítése érdekében a népfrentbizottságok a jövőben is részt vesznek a falugyűlések előkészítésében, lebonyolításában. Az eddigi jó tapasztalatok alapján széles körben kívánják megszervezni a törvénytervezetek társadalmi vitáit. A tanácsokkal kialakult jó együttműködés keretében továbbra is hatékonyan segítik a tanácsot a munkások, fogadóórák megtartását. Ebben az évben előkészítik a lakóbizottságok soron következő választását.

A társadalmi tudat fejlesztésének központi eleme az agitációs és a propagandamunka. A bizottságok kidolgozott tervek alapján tartják a különféle előadásokat, fó-

rumokat, vitaköröket, népfrentesteket. Nagyobb figyelmet kívánnak fordítani a lakosság állampolgári ismereteinek bővítésére. Az országos propagandista tanácskozás célkitűzéseinek megfelelően az év első felében megrendezik a népfrent-propagandisták megyei tanácskozását.

Az 1978. évi béke-, barátsági és szolidaritási rendezvényeket meghatározzák a jubileumi évfordulók, a testvéri szocialista országok forradalmi nemzeti ünnepei és a világhírség találkozói politikai előkészítése. Ennek érdekében lakóterületi VIT-napokat szerveznek, májusban pedig magyar-kubai barátsági gyűlésekre kerül sor. Május ismét a béke hónapja lesz. A magyar-szovjet baráti kapcsolatok erősítésének jegyében ez évben is indítanak barátságvonatokat a Szovjetunióba. A népfrentbizottságok továbbra is fontos feladatuknak tekintik az iskola és a család összehangjának megteremtését és az olvasó népiért mozgalom célkitűzéseinek megvalósítását. A honismereti és helytörténeti mozgalomnak két nagy eseménye lesz az idén: befejeződik a Hortobágytól Sárrétig című vetélkedősorozat, s megrendezik az üzemtörténet-írók konferenciáját.

A gazdaságpolitikai munka feladata a tervgazdasági előírások széles körű megismeretése. A kertbarátmozgalom keretében fórumot rendeznek a zöldség- és gyümölcsértékesítés helyzetéről. Az év első felében kerül sor a tavalyi településpolitikai társadalmi munka értékelésére.

A népfrentmozgalom a társadalmi és állami szervekkel együttműködésben végzi munkáját, amit konkrét tervekben rögzítettek. A jövőben nagy figyelmet kell arra fordítani, hogy ez folyamatosan történjen, ne csak a politikai rendezvényekhez kapcsolódjon. Erősíteni kell a testületi munka hatékonyságát is.

Kedvezményes áruszállítás az év első három hónapjában

Elegendő-e naponta 12-13 ezer vasúti teherkocsit áruval megrakni az első negyedévben? — erről a fontos kérdéssel tanácskoztak csütörtökön a MÁV Vezérigazgatóságán a Tárcaügyi Operatív Bizottság, a Központi Szállítási Tanács, a MÁV, a Volán, a MAHART, a külkereskedelmi vállalatok és az áru- feladó nagyvállalatok képviselői.

A vasúti áruszállítás teljesítményei az elmúlt évben jól alakultak; több mint 133 millió tonnát fuvarozott el a vasút. Ebben az évben a MÁV intézkedési terve szerint már 136 millió tonna árut kell elszállítani, ehhez az idei első félévben a tavalyi őszi forgalom szintjén kell lebonyolítani a szállításokat. Ennek feltétele, hogy az év folyamán egyenletesebbé, ütemesebbé tegyék a szállításokat.

Közismert, hogy az év első hónapjában a vasútnak szabad fuvarozási kapacitása van, már tavasztól azonban kapacitáshiány lép fel. Olyankor fordul elő, hogy gyakran hetekig nem tud a MÁV elegendő vasúti kocsit a vállalatok rendelkezésére bocsátani, s ennek súlyos népgazdasági következménye lehet.

Vannak olyan áruféleségek, különösen építőanyagok, melyek minőségi állaga nem romlik a tárolás miatt. Ezeket kell most minél nagyobb mennyiségben elszállítani a későbbi felhasználás — az építkezések — helyére, hogy akkor, amikor már a fuvarozási kapacitást leköti a mezőgazdasági termékek, a gyorsan romló áruk szállítása, ezek fuvarozása már ne vegye igénybe a vasúti teherkocsikat. Az ilyen áruk közé tartozik a kavics, a zúzott kő, a kohósalak, az útburkoló kő, a sokféle vasbeton áru, a homok, a bauxit, a téglá, a cserép stb. Ezek legnagyobb része nélkülözhetetlen építőanyag, melyeket az év folyamán az ország különböző vidékein nagy mennyiségben használnak fel. Ezek az áruk a gyártó telepeken szállításra készen állnak, és egy kis előrelátással van lehetőség arra, hogy ezekben a hetekben nagyobb mennyiségű ad- jának fel belőlük vasúti fuvarozásra.

A MÁV-nak a feladó vállalatokkal az ilyen áruk szállítására megállapodása van. A megállapodásban vállalt feladati mennyiség felül feladott tonnákért a vasút jelentős fuvarkezdményt nyújt a feladóknak. A megállapodásban rögzített mennyiség felül 20 százalékos mennyiség feladása esetén januárban és februárban tonnánként 12 forint, márciusban tonnánként 8 forint a fuvarkezdmény mértéke. Hús százalékon felül pedig az év első két hónapjában 18 forinttal, márciusban 12 forinttal olcsóbban fuvaroztathatják a vállalatok az építőanyagok minden tonnáját.

Ezt a jelentős, ún. előszállítási kedvezményt a gondos előrelátással gazdálkodó vállalatok igénybe vehetik. Az előszállítási sikere nemcsak a vasút, hanem még inkább az ilyen árukat feladó és fogadó vállalatok, — tehát egész népgazdaságunk érdeké.

A Kodály és a M harmo hangve

Az Országos VII. bérleti hangversenyre remben hang 23-án. A D Filharmonikus és a Kodály Kodály Gulyás András vezényletével Cser Lehoczy Éva Fülöp Attila Bizonyos ért hagó nagye volt, amenny részt teljes ret nélküli kö tötték ki, s a monikusok Zé második rész a Kodály Kör

Elsőként a kettős kórus Bach-mű, a Sineu neves Lietta szólt. zeneileg határ nalazott előad Andráz szok tempót diktál nagy ívvé for Amit ezzel dukció, az a gennyi szépsé mok életteli felvilantása v művek előad igen sokat tud mezés sokrétt lehetőségei ell hínünk, hog ben ekkora d sőségeket alk

Ezután egy népdal követi feldolgozásába évadban a Kod dapesten ének remekműveket Mihály Andrá vel. A hétfői e tisztán közve lok oly jelleg tait. Legfeljeb rendjét lehet tozatosság irá sítani.

Szünet után kantátája köv citatívák, ária za szerkezetét kezetes tempó egyértelmű k akkor az e nem minden t lyamatos, ritm lassá alakítani tatlanság az ták teljesít mérhető. Val continuójátéko elhelyezése i őket a pontos, lehetőségek h szabad interpo lóitásban. A bizonyos mag lehető hangsz gai, Sziklay Er riája a stílári kában is ettől már idegenne lüp Attila egyenletesen va tévül többet v Utó Endrétől vegmondását i videálnia kell. nekar együtte minden részle dandó élményt

A koncert le ménye Mendel tárának előad képesek tñh vek megszól Mendelssohn azé a zeneszer nem a feledt ámasztotta ú remekműveit. nemcsak műf inspirációkat a mekműveiből; golása, a zenei dezése mind-m vét hirdette e mantikus komphettségén átsz gery Adrienn zicióban éne partnerévé vá Körusnak és karnak. Mihály biztonssággal t előadást, mely emelkedő zenei vel.

Szülők parlamentje

Az MSZMP 1972. évi oktatáspolitikai határozata után az iskolákban folyó oktató-nevelő munka társadalmunk közügyévé vált. Oldódott az oktatási intézmények zártsága, a pedagógusokon és a szülőkön kívül a különböző társadalmi és tömegszervezetek a korábbiánál nagyobb gondot fordítottak az ifjúság nevelésére. Ennek egyik új formája volt 1975-ben a szülők parlamentje. A szülői munkaközösségek vitafórumainak célja, hogy a szülői házban folyó családi nevelést egyeztessék az oktatási intézményekével, hogy megteremtsek az iskolák és a szülők közötti párbeszéd lehetőségét. A parlamentek akkor elsősorban az ifjúságpolitikai határozat végrehajtásának kérdéseivel foglalkoztak.

A Hazafias Népfrent 1976-ban tartott VI. kongresszusa az iskolák szülői munkaközösségeinek társadalmi irányítását a népfrent helyi szerveire bízta. Az elmúlt években a Hazafias Népfrent szervezetei az iskolák tantestületeivel együttműködve jelentős szerepet vállaltak a nevelés társadalmisításában. Az 1977-78-as tanév elején megjelent „Ajánlás a szülői munkaközösségeknek az 1977-78-as tanév feladatairól” című kiadvány gyakorlati útmutatóul is szolgált, a Szülők Híradója pedig általános tájékoztatást adott oktatáspolitikánk időszerű kérdéseiről. Az 1977-78-as tanévben ismét sor került a szülők parlamentjének a megrendezésére.

A Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a Hajdú-Bihar megyei Tanács művelődésügyi osztálya közös szervezésében az elmúlt év utolsó hónapjaiban kezdődött meg a szülők parlamentjének rendezvénysorozata. Az intézményekben megrendezett tanácskozások után január második felében rendezik meg a körzeti, a városi, végül a megyei parlamentet.

Az első ízben — 1975-ben — megrendezett szülők parlamentjeit az általános iskolákban és a középiskolákban tartották, most viszont az óvodákban és a kollégiumokban is megszervezték a tanácskozásokat. Az intézményi parlamenteken pedagógusok tartottak referátumokat az adott iskola, óvoda, kollégium életében, mindennapos gyakorlatában előforduló nevelési mozzanatokról. Így szó esett az óvoda és a család kapcsolatáról, az egészséges életmódról nevelésről, a pályaválasztásról, a tankötelezettségi törvény végrehajtásáról. A referátumot vita követte, majd a küldöttek megválasztására került sor.

Az óvodák, általános iskolák, valamint a középfokú oktatási intézmények szülők parlamentjeinek lebonyolítása után kezdődött meg — népfrentkörzetek szerint — a szülők körzeti parlamentjének rendezvénysorozata. Hajdú-Bihar megyében tízenegyz körzeti parlament volt, illetve lesz. A tanácskozásokon óvodánként három, általános iskolánként 10-20, a középfokú oktatási intézményekből 15, a kollégiumokból 5 küldött képviseli a szülőket. Az első körzeti parlamentet január 13-án tartották meg Hajdúszoboszlón, az utolsót pedig január 31-én rendezik meg Berettyóújfaluban. Ezekben a tanácskozásokon a vitaindító előadások után szekcióülésekre kerül sor (óvodai, általános iskolai, gimnáziumi, szakközépiskolai, szakmunkásképző, kollégiumi szekciók vannak), majd ajánlásokat fogadnak el, és megválasztják azokat a küldötteket, akik a szülők Hajdú-Bihar megyei parlamentjén vesznek részt.

A szülők Debrecen városi parlamentje ma, január 28-án lesz a Bartók Teremben. Reggel nyolc órakor plenáris üléssel kezdődik a program, kilenc órakor kezdődnek a szekcióülések. Délután ismét plenáris ülést tartanak, és megválasztják a megyei parlamenten részt vevő küldötteket.

A szófogadó

Kovács a műszak közepén alaposan fel- öntött a garatra. Tehette, a vegyigyárban, ahol dolgozott, hektószámra állt a tiszta szesz, s a zabtaposó lónak még a legügyesebb művezető sem kötheti be a száját, legfeljebb akkor szót, amikor már késő:

— Kovács szaktárs! Azonnal jöjjen be az irodába!

Bementek. A művezető tajtékzott:

— Az istenit magának! Mindenáron le akar buktatni? Most haza kellene küldenem magát! Egyszer bizony isten megteszem, és akkor löttek a prémiumának. En elhiszem, hogy szereti az italt, igiton annyit, amennyi csak belefér! De a szentségit, csak a gyárka- pun kívül! En oda sem nézek, vigye ki azt a rohadit szeszt. Itt meg ne lássam magát részegen!

Kovács szófogadó ember volt. A következő napon megtöltött egy régi csatos üveget szeszszel. De csak a kapuig vihette.

— Gyere csak be, Kovács elvtárs — mondta az egyik portás. — Ejnye, ejnye, hát szabad ezt? Most mit csináljak veled? Húsz éve dolgozunk együtt, csak nem adlak át a rendezésnek? Miért csinálod ezt velem? Jó, jó, szereted az italt. Tudom hogy van az. De nem elég neked, amit bent ihatsz? Miért viszel még ki is a kapun? Pont velem akarsz kitolni? Még csak az kéne, hogy valaki észrevegye, hogy kiengedlek az üvegeddel! Meg ne lássam meg egyszer, hogy szeszt viszel ki a gyárkapun!

Kovács megvakarta a feje búbját. Most mitévő legyen? Ha bent iszik, az a baj, ha kiviszi az italt, az a baj. Az meg sem fordult a fejében, hogy se kint, se bent ne igiton.

Másnap ismét teletöltötte a csatos üveget. „Na, jól van”, gondolta a művezető. „Az öreg megfogadta, amit mondtam neki.”

Kovács csak az öltözőig vitte az üveget. Ott beült egy zugba, s elszopogatta a szirup- pal és aromával elkevert alkoholt. Kissé tántorgott, amikor kiment, s csak harmad- szor találta el a blokkolóra likát a karton- nal.

„Mégis csak derék ember ez a Kovács”, gondolta magában a portás. „Nem akar bajt hozni rám, inkább bent issza meg az adag- ját.”

Ményes állítás első romójában

naponta 12—13 emberkocsit áru- az első negyed- a fontos kér- oztok csütörtö- ezérgazgatósá- közti Operatív özponti Szállí- MÁV, a Vo- RT, a külkeres- atok és az áru- állalatok kép-

szállítás telje- múlt évben jól mint 133 mil- varozott el a az évben a ési tervei sze- millió tonna állítani, ehhez évben a tavaly szintjén kell le- szállításokat. e, hogy az év egyenletesebbé, gyük a szállítá-

gy az év első vasútnak sza- si kapacitása szolt azonban lép fel. Olyan- hogy gyakran ad a MÁV ele- sere bocsatani, népgazdasági lehet.

árufélések, óanyagok, me- állaga nem ás miatt. Eze- minél nagyobb elszállítani a szállítás — az helyére, hogy már a fuvargy- lekötői a mező- ékek, a gyors- szállítása, a már nem ve- vasúti teherko- árak közé es, a zúzott kő, útburkoló kő, ton áru, a ho- a téglá, a cse- egnagyobb ré- etetlen építő- t az év folya- különböző vi- mennyiségben

Ezek az árak nek és szállítá- s, és egy kis an lehetőség- ken a hetek- ennyiséget ad- úk vasúti fu-

a feladó válla- en árak szállí- odása van. A an vállalt fel- gen felül fel- a vasút jelen- menyént nyújt a megállapodás- ennyiségben fe- os mennyiség januárban és nánként 12 fo- tonnánként arkedvezmény szárazlalon fe- v első két hó- rinttal, már- rinttal olcsó- hatják a vál- anyagok min-

ún. előszállí- yt a gondos zálkodó vál- vehetik. Az re nemcsak a nég inkább az adó és fogadó hát egész nép- deke.

(K. Sz.)

A Kodály Kórus és a MÁV Filharmonikusok hangversenye

Az Országos Filharmónia VII. bérleti nagyzenekari hangversenye a Bartók Teremben hangzott el január 23-án. A Debreceni MÁV Filharmonikusok Zenekarát és a Kodály Kórust (karigazgató **Gulyás György**) **Mihály András** vezényelte. Szólót énekelt **Csengery Adrienn**, **Lehoczky Éva**, **Sziklay Erika**, **Fülöp Attila** és **Útö Endre**. Bizonyos értelemben rendező nagyzenekari koncert volt, amennyiben az első részt teljes egészében kíséret nélküli kórusművek töltötték ki, s a MÁV Filharmonikusok Zenekara csak a második részben csatlakozott a Kodály Kórushoz.

Elsőként a nagyszabású kettős kórusra komponált Bach-mű, a Singet dem Herrn ein neues Lied kezdetű motetta szólt meg. Pontos, zeneileg határozottan körvonalazott előadás volt; **Mihály András** szokatlanul gyors tempót diktált, s egyetlen nagy ívű formálta a művet. Amit ezzel vesztett a produkció, az a részletek tengeri szépségének, a szólamok életteli mozgásának felvillantása volt. A barokk művek előadásáról ma már igen sokat tudunk. Az értelmezés sokrétűbb, szabadabb lehetőségei ellenére nehéz elhinnünk, hogy Bach idejében ekkora dinamikai szélességeket alkalmaztak volna.

Ezután egy sorozat német népdal következett Brahms feldolgozásában. Az elmúlt évadban a Kodály Kórus Budapesti énekelte e bájos remekműveket, ugyancsak **Mihály András** vezényelével. A hétfői előadás éretten, tisztán közvetítette a népdalok oly jellegzetes hangulatait. Legfeljebb a dalok sorrendjét lehetett volna a változatosság irányában módosítani.

Szünet után **Bach Vadász-** kantátája következett. A recitativók, áriák, kórusok laza szerkezetét itt is a következetes tempótartás foglalta egyértelmű keretbe, ugyanakkor az előadóapparátus nem minden tagja tudta folyamatosan, ritmikus muzikálással alakítani. Legtöbb pontatlanság az énekes szólisták teljesítményében volt mérhető. Valószínű, hogy a continuojátékosok hátrányos elhelyezése is akadályozta őket a pontos, ugyanakkor a lehetőségek határain belül szabad interpretálás megvalósításában. **Lehoczky Éva** bizonyos magasságban észlelhető hangszínbeli adottságai, **Sziklay Erika** hangmatriája a stílris tudás birtokában is ettől a zenétől mármár idegennek tűntek. **Fülöp Attila** teljesítményei egyenletesen emelkedő értéken valósulnak meg. Jóval többet vártunk viszont **Útö Endrétől** — német szövegmondását is sürögősen ridevélnia kell. A kórus és zenekar együttes muzikálása minden részletében maradó élményt nyújtott.

A koncert legnagyobb eseménye **Mendelssohn 42. zsol-tárának** előadása volt. Jelképesnek tűnhet **Bach-művek** megszólaltatása után **Mendelssohn** muzikája — azé a zeneszerzőé, aki csaknem a feledés homályából támasztotta új életre **Bach** remekműveit. A 42. zsol-tár nemcsak műfajában kapott inspirációkat a nagy előd remekműveiből; szerkezeti tagolása, a zenei anyag elrendezése mind-mind **Bach** nevére hárította egy nagy romantikus komponista egyéni tehetségén átszűrődve. **Csengery Adrienn** kitűnő diszpozícióban énekelve méltó partnerévé vált a Kodály Kórusnak és a MÁV-zenekarnak. **Mihály András** nagy biztonsággal irányította az előadást, mely az évad kiemelkedő zenei teljesítménye volt.

Köves Zoltán



Az értékek felmutatása

Beszélgetés Joób Árpáddal, a Délibáb együttes vezetőjével

Az elmúlt hét elején, január 16-án nagy sikerrel mutatkozott be a budapesti Egyetemi Színpadon a debreceni Délibáb népzenei együttes. Fellépésére egy olyan népzenei rendezvénysorozat keretében került sor, amely az élő népi dallamvilágot mutatja be, a Délibáb mellett többek között a Sebő-együttes, a Muzsikás, a Vízöntő közreműködésével.

A fiatal debreceni muzsikások azonban budapesti fellépésük előtt más, jelentős meghívásoknak is eleget tettek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatvanadik évfordulója alkalmából pedig megkapták a Magyar Rádió hívóját. Ezért kériük meg Joób Árpádot, az együttes vezetőjét, beszéljen az elmúlt hónapok munkájáról, fellépéseikről, terveikről.

— November első két hetében Csehszlovákiában vettünk részt egy folklorfesztiválon, amelyet az októberi forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendeztek. Ezen hat szocialista ország népművészeti csoportjai közösen állítottak össze egy mintegy háromórás műsort, amelyet a csehszlovák nagyvárosokban mutattak be. Innen hazatérve értesültünk a nívódíjról. December 13—23. között Luxemburgban léptünk fel az ottani folkklub meghívására. Négy koncertet adtunk, s új, Luxemburgba és az NSZK-ba szóló meghívásokkal tértünk haza.

— Ezután került sor az Egyetemi Színpadon rendezett koncertre, amelyen az együttes mellett ifj. Kiss Tamás és a Rácztestvérek, a Népművészet Ifjú Mesterei is felléptek.

— Az est műsorát közösen alakítottuk ki, bár elég nagy problémát jelentett, hogy közös főpróbát nem tudtunk tartani. Ezért csak azokról a szándékokról, elképzelésekről beszélhetek, amelyek alapján mi a Délibáb lényegében három részre tagolt műsorát összeállítottuk. Első színelőadásunkkor a súlyt a hagyományápolásra helyeztük, ebben a részben az érzelmi jelleg dominált. A második részben **Bartók-zenét** és magyar népi muzsikát szólaltattunk meg egymás mellett. Egyrészt dokumentáltuk, hogy azért foglalkozunk a népzenevel, mert abban nyilvánvaló esztétikai értékeket látunk, hogy tehát törekvéseink tudatosak. Másrészt azt is meg akartuk mutatni, hogy nem azért játszunk népzenei, mert **Bartókot** nem tudunk. Műsorunk harmadik részében, a szünet után kívántuk megmutatni azt, hogy **Bartók** munkássága, eredményei után mi tudunk vállalni a népzeneből. Ekkor kiszámolók, regölők, összeállítások hangzottak el. Olyan kompozíciók is megszólaltak, melyekben részben vagy egészen saját dallamokat játszottunk. A regölőkkel például azt szerettük volna megmutatni, hogy a népi jókívánások ma sem holt, múzeumi anyagot jelentenek, hanem tanulságaik (máshogyan, másféle formában) ma is érvényesek, megtermékenyítő hatásúak.

— Az együttes gyakrabban szerepel a rádióban, lép fel az ország más városában vagy külföldön rendezett koncerteken, mint Debrecenben. Népszerű, tehát természetes, hogy sok helyre hívják. A hamarosan meginduló Táncházzal azonban újra megszorítja a debreceni fellépéseket.

— Igen, a Hajdú Táncegyüttesrel február végén szeretnénk megindítani a Pódium teremben a Táncházzal sorozatot, majd pedig kéthetenként összegyűjteni a népzene, a népművészet iránt érdeklődő fiatalokat. Úgy képzeljük el azonban, hogy a rendezvények nem csak tánctanuláshoz állnak majd. Nyitottabbak lesznek ezek az estek, egyszerre nyílik lehetőség a szórakozásra és az ismeretszerzésre. A fiatalokkal azokat az értékeket szeretnénk együtt keresni, amelyek a folklorból sarjadnak, és amelyek a mai ember számára is jelentéssel bírnak. Ilyen értelemben nem lesz idegen a Táncházzal szemlélő, ha a résztvevők esetleg saját alkotásaikat is elhozzák, bemutatják, vagy ha például **Bartók-mű**, **József Attila**-vers hangzik el. Arra is gondolunk, hogy a helyszínen népzenei lemezeket, népművészeti foglalkozó könyveket lehessen vásárolni.

— Az együttes további terveit? — Az Országos Filharmónia felkért bennünket, hogy február 6—8-án adjunk három koncertet **Ózdon**, **Leninvárosban** és **Kazincbarcikán**, középiskolások, szakmunkástanulók, illetve üzemi dolgozók előtt. Július 25-én részt veszünk **Baján** a VI. Duna menti folklorfesztiválon; fellépéseinknek persze az is határt szab, hogy év és hét között kevés energiával rendelkezünk, mindannyian tanítunk, dolgozunk valahol. Annak viszont nagyon örülünk, hogy nyáron **Hajdúszoboszlón** megvalósulhat az országos népzenei tábor. Itt találkozhatnak a már rangos, jól ismert népzenei együttesek, s kicserélhetik tapasztalataikat, eljönnek olyan fiatalok, akik már játsszák a népzenei és itt mintegy továbbképezhetik maguk, és számíthatunk azokra a kultúrpolitikusokra, akik a népzenevel foglalkoznak, s akikkel megvitathatjuk, megfogalmazhatjuk a mozga-



lom céljait, eredményeit és hibait, a további teendőket.

A Délibáb együttes tevékenysége közelművelődési szempontból igen jelentős. Nemcsak gyűjtik, bemutatják a népi dallamokat, hanem — az együttes minden tagja diplomás zenetanár — tudatában vannak annak a szerepnek, amelyet a népzene az iskolai oktatásban, az iskolán kívüli ismeretterjesztésben betölt, betölthet. **Joób Árpád** végül olyan tervet — egyelőre helyesebb talán végéről beszélni — említi, amely megvalósítása sokat változtatna az iskolán kívüli zenei ismeretterjesztés ma még sok ellentmondást mutató képén. Egy debreceni népzenei kutatócsoport szükségességéről beszél.

— Egy olyan öt-hat tagú csoport létrehozásáról álmodozunk — mondja —, amely a terület népzenei anyagának további gyűjtését, feldolgozását végzné. Megvizsgálná, ebből az anyagból mit lehetne hasznosítani az általános iskolás korosztálynál, az úttörőmozgalomban, ugyanígy a középiskolásoknál, hiszen tudjuk, hogy vannak népzenei játszó középiskolai csoportok. Megvizsgálná, hogyan történhetne a jelenlegi pávakörök — különösen hangszeres — továbbképzése. Végül: konkrét gyakorlati támogatást nyújtana a csoportoknak, szaktanácsokat adna, patronálná az említett rétegeket. Országos szinten hiányzik ugyanis a népzenei mozgalom megfelelő koordinálása, e terület népzenei értékei pedig alapot adnának itt egy ilyen kutatócsoport létrehozásához.

A Délibáb együttes a folklorban nem az egyedít, a különöst keresi. Tagjai azokat az értékeket tartják fontosnak, és azok felkutatásán, felmutatásán fáradoznak, amelyek az általánoshoz is kapcsolódnak, amelyek befogadásával a közönség az általános zenei történet — és ezzel önmaga — megismeréséhez jut közelebb.

Szabó Ernő

Magyar Vilmos

KORTÁRSÁK VAGYUNK

Enyhén szólva történelmi járatlanság

„A szocializmus gyakorlatának problémáival szemben mindig és mindenki a szocializmus céljaihoz feljebbtehet.” Németh László

Megdöbbenő tapasztalattal gazdagodtam a közelmúltban, amikor egyetemi vizsgára készülő fiatal népművelők közé csöppentem. Rövid idő alatt kiderült, hogy — enyhén szólva — meglepően járatlanok a magyar történelemben. Igaz, hogy „csak” kiegészítő szakos levelező hallgatókról van szó, de hát a levelezés is a diplomához vezető út.

A lényeg, hogy amelyik népművelési „tudományág” vizsgájára készültek — kidolgozott vizsgatémákat megoldva — annak a „tudományágnak” természetesen kialakulását, mondhatni a történetét is át kellett tekinteni. És itt kezdődött a baj. A történeti áttekintést nem tudták kötni semmihez, levegőben lógott számukra az egész tudományág, mert fogalmuk sem volt arról, hogy a népművelés múltbeli eseményei milyen történelmi folyamatokkal párhuzamosak. Szinte hihetetlennek tűnt, hogy időben egyáltalán nem tudták elhelyezni a Rákóczi-szabadságharcot, fogalmuk sem volt arról, hogy különbség van az 1848-as forradalom és a szabadságharc között, de a XIX. század többi, nemzetalformáló eseménye sem mondott számukra semmit. A XX. századról már nem is beszélve.

A vizsgát azóta eredményesen letették, de a jelenség mellett képtelen vagyok szó nélkül elmenni, mert következtetést bőven lehet levonni belőle akár az oktatásra, akár az illető népművelőkre vonatkozóan. Bár abban már kevésbé hiszek, hogy az illetékesek a következtetéseket rövidesen le fogják vonni.

Pedig meglehetősen lényeges társadalmi dilemmával állunk szemben.

Mert ahogyan az egyes ember személyisége saját múltjából levezethető, ugyanúgy a történelemben az „emberiség személyisége” valósul meg. Az az ember, aki elveszti emlékezetét, aki elfelejti saját múltját, egyben elveszti személyiségét is. Aki viszont a történelem és a jelen összefüggéseivel nincs tisztában, hiányos személyiség. Még akkor is, ha a saját életét tudatosan szervezeti parányi céljai érdekében. Hiányos személyiség, mert nem értheti a nemzeti múlt hagyományait, az emberiség évezredek alatt felhalmozódott tapasztalatainak továbbélését saját kora „mindennapi történelmében”. Nem értheti, hogy a jelen minden pillanata az eddigi történelem tetőzése, s a mindenkori jelenben élő ember a történelemnek is meghatározottja. Aki pedig mindezt nem érti, az légius térben kapiskáló tudattal él, ami hétköznapi cselekedeteiben is kitapintható.

Nem lehet tehát közömbös a társadalom számára, hogy tagjainak történelmi ismeretei mennyire felelnek meg a kor követelményeinek, mennyire járulnak hozzá személyiségük alakításához, mennyire segítenek abban, hogy egy szélesebbre tágitott szellemi horizont birtokában a hétköznapiok ismétlődő és szorító aprólékoságain felülemelkedjenek. Ha a történelem a tudatunk szerves része, nagyban elősegíti a gondolkodni, élni, cselekedni. Nem véletlen, hogy az emberiség ügyét szolgáló nagy horderejű tettekre mindig azok voltak képesek, akik átértékelték tetteik történelmi jelentőségét. És ezt azért érezték, mert tisztában voltak a történelmi pillanattal.

Tudom, hogy a történelem — vagy mondhatnánk azt, hogy a történelmi tudat — ilyenféle birtoklása nem várható el mindenkitől. De legalább egy minimális történelmi tájékozottság annál inkább elvárható az értelmiség azon tagjaitól, akik a társadalmi munkamegosztásban az ügyvezetett humán munkaterületek dolgozói. Hogyan tudnák különben formálni azoknak az embereknek a tudatát, akiket hozzájuk irányít a társadalom?

Biztos vagyok benne, hogy nem egyedül esettel találkozom, a jelenség ezért nyugtalanító, s ezért tettem szavát.

PÁL FORDULÁSA

A mai naptárakban január 25-e **Pál napja**, a régebbieken, még az 1940-es évek kalendáriumaiban is **Pál fordulósa**. Az idősebbek ma is így emlegetik ezt a napot. Azt azonban közülük is kevesen tudják, mit is jelent **Pál fordulósa**. A fordulás főnevet a régi magyar nyelvben megtérés (morum mutatio, conversio; Bekehrung) értelemben is használták. A Nyelvtörténeti szótár ennek számos példáját idézi: Kereszttyén-ségre való fordulás (Erdy C. 65.). Meghala Tiberius császár, azonban hat esztendővel a szent **Pál fordulás** (RMK IV. 78.). Szent **Pál** az időságbán mondatott **Saulnak** és az megh térs ffordulás után nevét es el változtatta lenni (Komj. SzPál 17.). Ez **Saulos**, kinek fordulatját az anya zent egyház ma őrli (Erdy C. 205).

Pál, akinek fordulására ez a nap emlékeztet, eredeti nevén **Saul**. A Benjamin törzsből származó ősi zsidó családból született időszámításunk kezdete után néhány évvel. Mint a farizeusi hagyományok híve, nagy szerepet játszott a fiatal jeruzsálemi keresztény gyülekezet üldözésében és szétszórásában.

Amikor a gyülekezet elmenekült tagjait üldözőndő, Damaszkuszba tartott — a bibliai hagyomány szerint — eksztatikus állapotba esvén megjelent neki **Jézus**. E látomás hatása alatt fordult, azaz megtért, s a kereszténység üldözéséből annak misszionáriusa és apostola lett. Elhagyta eredeti **Saul** nevét, és **Pál** nevet vette fel.

Saulusból Paulus — mondják arra ma is, aki hitét, elveit, nézeteit hirtelen megváltoztatja. Innen a pálfordulás kifejezés, is az éles világnézeti fordulat jelzésére. A kereszténység üldözői 67-ben, **Néror** uralkodása alatt **Péter** apostollal együtt **Rómában** **Pál** apostolt is fogságba vetették, s az év június 29-én kivégezték. Ennek emlékeztére lett ez a nap **Péter—Pál napja**.

Pál fordulásának időjárásának a bönös hagyomány nagy jelentőséget tulajdonít. Erre emlékeztet a szólásmondás: **Pál fordul köddel, ember hull döggel**. Nemcsak a járványokra a várható termésre is „hatott” **Pál fordulásának** meteorológiája. Édesapám mindig elmondotta ezen a napon a régi kalendárium rigmusát úgy, ahogyan

ő is édesapjától meg nagyapjától hallotta:

Pál fordulása ha tiszta, Bőven terem megző, pusztá. Ha pedig szeles vagy nedves, Lesz a kenyér igen kedves.

A mostani **Pál fordulás** délelőtti esős, borongós volt, a délutánján azonban kisütött a nap.)

A legendák világában még egy vérengző farkas is fordulhat, azaz megtérhet. **Szent Ferenc** legendájában, mely a XVI. századból való **Jókai Kóde**xben maradt ránk, többek között olvashatunk „Az fordult farkasról, ki **Bódog Ferenc** miatt fordula nagy szőlősdere.” Ez a vérengző fenevad **Ferenc** prédikációjának hatására fordult, azaz megtért, s megfogadta, hogy soha többé sem emberben, sem állatban nem teszen kárt. Szavát megtartotta. Az emberek látták el élelemmel, miglen megaggyván meg nem halt.

Aki ismeri a fordul ige és származéka, a fordulás főnév egykori jelentését, érti **Pál fordulás**át, és tudja azt is, milyen is lehet az a fordult farkas.

E. K. S.

APRÓHIRDETESEK

HÁZ
Háromszobás, 110 négyzetméteres ház...
Első emeleti ház...
Hajdú-Zsolt...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...

Hajdú-Zsolt...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...

Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...

Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...
Eldő három és fél szobás, komfortos ház...

EXPRESSZ
Ujfehértó, Vörös Had-
reg u. 19. alatti 2 szobás
+ hallos ház 805 négyzet-
méteres telken eladó. Er-
deklődni: Debrecen, Ku-
rucz u. 118/A, naponta
17 óráig.

ALBÉLET
Egyszobás, ötszobás,
ötszobás, ötszobás,
ötszobás, ötszobás,
ötszobás, ötszobás...

GYÁSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy szeretett jó édesanyánk,
anyósunk, nagymamánk, test-
vérünk, sógorunk, nászsz-
szonyom és jó rokonunk,
ÖZV. POLYAK JÁNOSNE
Császár Erzsébet
79 éves korában, hosszú,
súlyos betegség után elhunyt.

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy szeretett jó édesanyánk,
anyósunk, nagymamánk, test-
vérünk, sógorunk, nászsz-
szonyom és jó rokonunk,
ÖZV. TAR JOZSEFNE
Ignáth Józsefné
74 éves korában elhunyt.

A MERKUR
Szkg. Értékesítő Vállalat
Debrecen,
Monostorpályi úti üzemegeége
ÉRTESÍTI MINDEN KEDVES
VOLT ÉS LEENDŐ
VÁSÁRLÓJÁT ÉS ÜGYFELÉT,
hogy február hónapban 1., 2., 3., 4. héten
sorrendben
Volga, Trabanti, Lada, Skoda, Wartburg
kiemelt használt személygépköci-típus
felvásárlási hetek tartanak.

INGATLAN
Nagyerdő szelén, Jó-
zsa-Debrecen között 315
négyzetméterű kert bekerít-
ve, kútjal, pincével, ház-
zaj eladó. 'Gyümölcsös-
vény' jellegére a kiadó.

GYORS ÜGYINTÉZÉS,
HITELLEHETŐSÉGEK,
ÉRDEKVEDELEM,
PONTOS INFORMÁCIÓ.
Debrecen, Simonyi út 4.

GYORS ÜGYINTÉZÉS,
HITELLEHETŐSÉGEK,
ÉRDEKVEDELEM,
PONTOS INFORMÁCIÓ.
Debrecen, Simonyi út 4.

VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, MAGÁN-
ÉPÍTKEZŐK, FIGYELEM!
A SZANÁLT LAKÁSOKAT LEBONTASRA
ÁRVEREZÉS
UTJÁN ÉRTEKESTJÜK.
Arverés 1978. január 31-én és február 2-án tartunk
3 órára a Monti ezredes utca 3. szám alatti alagsorban.
Az árverésre kerülő épületek jegyzéke megtekinthető
vállalatunk hirdető tábláján.
DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANÁCS
BERUHÁZÁSI VÁLLALAT
Debrecen, Kossuth u. 12-14.

Dolgozókat alkalmaznak

Takarítónőket felvesszünk. Jelenleg: Belkereskedelmi Szállítási Vállalat, Debrecen, Diószegi út 32-34.

A Kelet-magyarországi MEH Nyersanyag-hasznosító Vállalat Debrecen, Külső vásártér 3. sz. épületére keres: bérelszármazás, csoportvezető, központi anyag-raktáros, képfő adminisztrátor, központi javítóműhelybe: autószerelő, autoelektromos szerelő, nehézszerelő, hegesztő. Jelenkézés: személyzeti vezetőnél, Debrecen, Szikszai telephelyre: Weinar rakodópályánál, elektromos és Diesel-targoncavezető, tehérgépkocs-vezető, papírbalázshoz női dolgozókat, teletip rakodómunkásokat, nyugdíjas lepi rakodómunkásokat, nyugdíjas telepőröket és portást, Jelenkézés: a telepen, a telepvezetőnél. Felvesszünk gépkocsivezető, autószerelő, karosszérialakatos, villamosgép telerkesztésében jártas elektroműszerészi és elektrolakatos, lévegyműves szakmunkásokat. Jelenkézés: Finommechanikai Vállalat, Debrecen, Szabadság útja 92. Munkaügyi osztály. Postaigazgatóság, Telepi Gondnokság, Galamb u. 16. felvezet egy fő 8 órás takarítónőt, egy fő 4 órás találót és egy fő 8 órás udvari segédmunkást.

Pályaválasztó fiatalok, figyelem! 8. általános iskolai végzettséggel rendelkező fiatalokat felvesszünk 1978-79-es tanévi főmunkások tanulóinak. 16 éves korig. Tanulási idő 2 év. Juttatások: Különféle pótlék, vidékieknek havi 500 Ft. Társadalmi ösztöndíj helybeli lakosoknak havi 450 Ft. Havi 90 Ft-ért reggeli, ebéd, vacsora, munkaszüneti napokon is. Ingyes tanönyv és munkaruha. Elhelyezés kollégiumban. Tanulmányi ösztöndíj havi 410 Ft-tól 610 Ft-ig, amely a tanulmányi eredménytől függően változik. Továbbtanulási lehetőséget biztosítunk. Szakmunkásvizsga után a kereseti lehetőség havi 2500-3500 Ft között van. Jelenkezni lehet szombat délután 10 óráig személyesen. Levele írásbeli tájékoztatást küldünk. A gyár címe: PNYV Magyar Pámpap, 1046 Budapest, Erkel u. 30. (Újpest).

A Debreceni Ruhagyár felvételre keres kőbányász, kőfaragó, raktári segédmunkást, takarítónőt, villanyszerelőt, elektroműszerészt. A varrodába varrónőket és betanuló varrónőket.

Az MHSZ Gépjárművezető-képző Iskola középiskolai végzettséggel rendelkezőket felvezet oktatónak, Püspökábrányi Hajdúbószormény, Hajdúhadház, Debrecen kirendeltségére. Jelenkézés: Debrecen, Vágóhid u. 20.

A Debreceni Ruhagyár berettyóújfalui telepe azonnali felvételre keres egy fő bérelszármazót és egy fő normást. Jelenkezni lehet: Ruhagyár, Berettyóújfalun.

A Vízkielvező Fűtő Vállalat üzembiztonságára, Debrecen, Monostorpályai út 23. felvezet változó munkahelyre gépkészítőket, segédmunkásokat, valamint teletip munkahelyre legalább hároméves gyakorlattal rendelkező autómotor-szerelőket, érettségivel rendelkező fűtő gépkészítőket és munkakörbe (gépjármű-üzemeltető) jogosítvánnyal rendelkezők (előnyben), valamint adminisztrációban jártas gépirni tudó telexkezelőket.

Esztorgályos szakmunkást felvesszünk, Béke Műsz. Debrecen, Bethlen u. 26. telefon: 12-0911.

Gyógyszergyártó és élelmiszeripari munkakörbe férfi dolgozókat, vegyésztechnikusokat, vegyipari szakmunkásokat, üzemi betanított és segédmunkásokat, csőszereelőket, felvonószerelőket, kazánkezelőket, géplakatos, karbantartó segédmunkásokat, energiatudományok területén műszaki vagy szakmunkások, középiskolai végzettséggel anyagmozgatókat, takarítónőket, 16 évet betöltött fiatalokékat azonnali belépéssel felvesszünk. BIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen, Pálffy út 13.

A Csőszereelőipari Vállalat 34-es Építészeti Osztály felvételre keres építőipari gyakorlattal rendelkező szakipari művezetőt. Jelenkézés: Debrecen, Mlkepérsi u. 5. sz. alatt az építészeti osztályon.

A Csőszereelő-ipari Vállalat 34-es építészeti Osztály felvételre keres gépkocsivezetőt Barcs-1000 típusú gépkocsijára. Jelenkézés: Debrecen, Mlkepérsi út 5. sz. alatt az építészeti osztályon.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatornamű Vállalat központi telepe egy fő kazánkezelőt (gáz- és olajtűzjelzőre jogosító bizonyítvánnyal), lehet nyugdíjas is, egy fő debreceni lakos B. C. E. kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező tehérgépkocs-vezetőt, változó vidéki munkahelyre leditató segédmunkásokat és fűtőmestereket, valamint közműépítéshez kubitkosbrigádokat alkalmaz. Jelenkézés: Debrecen. Hét vezér u. 29-21.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat felvételre keres gépkocsivezetőt, autovillamosgép szerelőt, asztalos, kőműves, ács, vasbetonszerelő, lakatos, hegesztő, villanyszerelő, bádósos szakmunkásokat, valamint betonozókat, kubitkosokat, segédmunkásokat, Jelenkézés a munkaügyi osztályán, Debrecen, Kálvini tér 11.

Szervizadminisztrátori munkakörbe érettségizett női dolgozókat felvesszünk. Jelenkézés: Belkereskedelmi Szállítási Vállalat, Debrecen, Diószegi út 32-34.

A Debreceni Közüti Építő Vállalat

alkalmaz

öntöttaszfalt-készítéshez és -bedolgozáshoz szak- és betanított munkásokat, debreceni munkahelyre. Jelenkézés a vállalat munkaügyi osztályán, Debrecen, Barna utca 15. szám.

KÉZILABDA VB

Magyarország-NDK

A második forduló mérkőzéseivel folytatódik ma szombaton a férfi kézilabda-világbajnokság dániai küzdelem-sorozata. Az első fordulóban a magyar válogatott biztos győzelmet aratott ugyan az eléggé gyenge játékerőt képviselő Franciaország ellen, de a találkozó színvonalára messze elmaradt a várakozástól.

Az első forduló eredményei. A-csoport: Jugoszlávia-Kanada 24-11, NSZK-Csehszlovákia 16-13. B-csoport: Magyarország-Franciaország 33-22, NDK-Románia 18-16. C-csoport: Dánia-Spanyolország 19-15, Szovjetunió-Izland 22-18. D-csoport: Svédország-Bulgária 31-16, Lengyelország-Japán 26-21.

Ma délután a félsgzet nyugati partján fekvő kikötőváros, Esbjerg ad otthont a Magyarország-NDK összecsapásnak. Az NDK együttese az első fordulóban óriási csatában megérdemelt győzelmet aratott a világbajnoki címet védő Románia ellen, s hosszú idő után először sikerült legyőznie az örök vetélytársat: az 1970. és az 1974. évi VB-n mindkét szer a román válogatott mögött szerzett világbajnoki küzdelmeken ezüstérmét az NDK.

Magyarország válogatottja eddig egyszer találkozott az NDK csapatával: 1964-ben válogatottunk 17-10 arányú vereséget szenvedett. Az elmúlt esztendőben három barátságos mérkőzést játszott a két ország együttese - kétszer a magyarok, egy alkalommal a németek nyertek.

A ma délutáni összecsapásról a Magyar Televízió 14.55 órai kezdettel helyszíni közvetítésben számol be. A csoport másik mérkőzése a román-francia találkozó ugyancsak délután három órakor kezdődik.

Közgyűlések

Január 28., szombat: Bihartorda (18 óra, művelődési ház), Nyirábrány (18, pártház), Hajdúnánási Spartacus (18, Szabó Ktsz), Derecskei Spartacus (18, Ktsz), Körösközlak (17, kultúrház), Magyarhomorog (18, tremelőszövetkezet), Mikepércs (18, művelődési ház).

Január 30., hétfő: Komádi (17 óra, kultúrház).

ASZTALITENISZ

EURÓPA-12

Pénteken délután Prágában megkezdődött a kontinens legjobb asztaliteniszezőinek hagyományos versenysorozata, az Európa-12 ranglistaverseny. A háromnapos küzdelemről nem csupán a magyar Klampár Tibor hiányzik, hanem - ugyan csak betegség miatt - távolmaradt az angol Douglas is. A legutóbbi versenyeiken látottakhoz viszonyítva mind az öt játékosunktól javulást várak - mondotta Berzák Zoltán, a magyar csapat szövetségi kapitánya. Az elvettélek jó formában vannak.

s mindannyian küzdeni fognak foggal-körömmel, hiszen az itt elért eredmények alapján történik a soron következő Európa-bajnokság kiemlése is.

Az eddigi győztesek 1971: Jónyer István és Kisházi Beatrix, 1972: Szipancsics (jogszláv) és Kisházi, 1973: Bengtsson (svéd) és Kisházi, 1974: Jónyer és Rudnova (szovjet), 1975: Johansson és Hellman (mindkettő svéd), 1976: Surbek (jugoszláv) és Hellman, 1977: Orlovski (csehszlávok) és Kisházi.

Tornázzunk együtt!

Bondár Zsuzsa, a Hajdúbószorményi Övönöképző Intézet testnevelő tanára, mint a felvételi is bizonyítja, nem maradt egyedül a felhívás után: Horváth Andrea is együtt végezte a tanárnővel a gyakorlatokat. A Józsan tartott egészségügyi hét keretében több mint százán voltak kíváncsiak arra a bemutatón, melyen gyakorlati ötleteket kaptak ahhoz, miként tornázzon együtt a szülő a gyermekével. (Fotó: Barabás Béla)

8. általános iskolát végzett, vagy végzős fiúkat, kollégiumi elhelyezéssel

malomipari szakmunkástanulónak

felvesszünk.

A jelentkezési lapot: Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézet, Székesfehérvár, Ady E. u. 17. címre kell küldeni.

A tanulói ösztöndíjon túl, de a tanulmányi eredménytől függetlenül 400-500 Ft havi társadalmi ösztöndíjat fizet vállalatunk.

Teljes ellátást, útiköltséget, munkaruhát biztosítunk.

Érdeklődni lehet levélben, vagy személyesen a

HAJDÚ-BIHAR MEGYEI

GABONAFORGALMI ÉS MALOMIPARI VÁLLALAT

személyzeti osztályán, Debrecen, Széchenyi u. 13.

Hét végi sportműsor

Január 28., szombat

Kézilabda

Városi sportszarnok, 14 óra: D. Középtételek-D. Sportiskola II. (női ifjúsági, Kecskés, Simon), - 14.35 óra: D. Sportiskola I.-Gépipari (férfi ifjúsági, Juhász, Komáromi), - 15.20 óra: Bethlen-D. Kínizsi (női ifjúsági, Adám, Mezel), - 15.55 óra: D. MEDICOR-Epítőipari (férfi ifjúsági, Juhász, Komáromi), - 16.40 óra: D. Kínizsi-D. MEDICOR (női városbajnoki, Adám, Mezel), - 17.25 óra: D. Dózsa-Nyíregyházi Tanárképző (férfi városbajnoki, Taliz, Závacki), - 18.20 óra: DMTE-D. Sportiskola II. (férfi ifjúsági, Kecskés, Simon), - 19.05 óra: Ybl Miklós Műszaki Főiskola-D. Spartacus (férfi Napló Kupa, Taliz, Závacki), - DVSC sportszarnok, 14 óratól: Általános iskolai leánycsapatok kiválasztó verseny mérkőzése, - D. Dózsa sportszarnok, 14 óratól: Általános iskolai fiúcsapatok kiválasztó tornájának mérkőzése.

Sakk

Egyetem téri kémiai épület, 15 óra: A középfokú iskolai csapatbajnokság megyei döntője, hat-hat leány- és fiúgyűjtés részvételével. Első versenynap.

Január 29., vasárnap

Asztalitenisz

Élelmiszeripari szakközépiskola tornaterme, 8 óra: Hajdú-Bihar évi ifjúsági női, férfi egyéni és páros bajnokságának küzdelmei, a megyei szakszövetség rendezésében. - Debreceni járási csapatbajnokság: Nyíregyházi csapatbajnokság: Nyíregyházi csapatbajnokság (9), Hortobágy-Vámospércs (9), Nyírcsád-Hajdúhadház (9), - Berettyóújfalui járási csapatbajnokság: Berettyóújfalui Körház (9), Körösközlak-Furta (9), Újiráz-Szentpéterszeg II. (9), Zsáka-Héneléda (Berettyóújfalun), Berettyóújfalui Körház-Váncsod (Berettyóújfalun, 9).

Kézilabda

Városi sportszarnok, 8 óra: DVSC-D. Dózsa (női barátságos).

Ajtai, Katkó), - 8.45 óra: Derecske-D. Sportiskola II. (női ifjúsági, Ajtai, Szolnoki), - 9.20 óra: Püspökábrány-D. MEDICOR (női ifjúsági, Katkó, Szolnoki), - 9.55 óra: Püspökábrány-D. Vörös Meteor (női Napló Kupa, Nádasdi S. Szécsi), - 10.40 óra: Gépipari-D. MEDICOR (férfi ifjúsági, Bánkúti, Nagy), - 11.25 óra: D. Sportiskola I.-Derecske (női ifjúsági, Nádasdi L. Pápai), - 12 óra: Püspökábrány-D. BIOGAL (férfi ifjúsági, Bánkúti, Nagy), - 12.45 óra: Hajdúszoboszlói Boeckai-Bethlen Szakközépiskola (női Napló Kupa, Nádasdi L. Pápai), - 13.30 óra: BIOGAL-Balmazújváros (férfi Napló Kupa, Finta, Kapusi), - 14.25 óra: BIOGAL-Hajdúböszörményi Boeckai (női Napló Kupa, Komáromi, Vass), - 15.10 óra: Nyíregyházi Tanárképző-D. Középtételek (női városbajnoki, Kapusi, Komáromi), - (férfi városbajnoki, dr. Anderkó, Meleska), - 16.50 óra: D. Dózsa II.-Püspökábrányi MÁV Egyetem (férfi városbajnoki, Finta, Vass), - 17.45 óra: Hajdúszoboszlói Gazláng-DMTE (férfi városbajnoki, dr. Anderkó, Meleska), - 18.40 óra: Epítőipari-D. Sportiskola I. (férfi ifjúsági, Nagy, Nádasdi I.).

Röplabda

Berettyóújfalui Körház sportszarnok, 8.30 óra: Férfi teremturna. „Az edzett ifjúságról” követelmények teljesítésére.

Sakk

Bartók Terem, 8.30 óra: A megyei tsz-szövetség megyei egyéni és csapatbajnokságának befejező küzdelmei, eredményhirdetés. - Egyetem téri kémiai épület, 9 óra: A középfokú iskolai leány és fiú csapatbajnokság megyei döntőjének küzdelmei. - Debreceni járási csapatbajnokság, 9 óra: Görbeháza-Mikepércs, Nyíradony-Hajdúszámon, Hortobágy-Bagamer és Nyírcsád-Teglas.

Jelenkezés a TF-re

A Testnevelési Főiskola felvételi hirdetés mindhárom szakán az alábbi feltételekkel.

Tanári szak, nappali tagozat. Jelenkezhetnek azok a nőtlen, illetve hajadon magyar állampolgárok, akik a széles körű általános műveltségük, kellő testnevelési elméleti és gyakorlati alapismeretük mellett orvosi irás alapkalmask a testnevelő tanári pályára. A tanári szakra felvételt nyert férfiak tanulmányuk megkezdése előtt egy évig katonai szolgálattal teljesítenek.

A katonai alkalmasság a férfiaknál felvételi előfeltétel. Felvételi tájékoztató a főiskola portáján kapható.

Tanári szak, kiegészítő tagozat. A tagozatra azok jelentkezhetnek, akik tanárképző főiskolán testnevelő tanári, TF-edzői vagy sportvezetői oklevellel rendelkeznek. Az 1978-79-es tanévben csak akkor indul elvolyam ha

legalább 20 fő jelentkezése felel meg.

Edzői szak, levelező tagozat. A tagozatra érettségivel, edzői képesítéssel és gyakorlati rendelkezéssel jelentkezhetnek. Kivételesen, megfelelő sportági eredményt elérték edzői képesítés nélkül is kérhetik a felvételt. Az 1978-79. tanévben atlétika, cseláncs, kosárlabda, lovaglás, öttusa, ökölvívás, súlyemelés, teke, úszás és vívás sportágakban indul képzés.

Sportvezetői szak, levelező tagozat. A szakra érettségivel, sportvezetői tanulmányi végzettséggel, 2 éves gyakorlati lehet jelentkezni azoknak, akik kiegészítő tagozat munkakörében dolgoztak.

A jelentkezési anyagokat március 30-ig lehet a főiskola tanulmányi osztályára leadni. A kiegészítő tagozatra személyesen kell jelentkezni. (MTI)

SOROKBAN

Az angol Steve Owett és a lengyel Irena Szewinska nyert a Csekoslovensky Sport szövetség által alapított kontinens legjobb futólabda játékosok közötti első rendezésű tornán, melyet elmúlt évi eredményeik alapján júniusban vesznek át a győztesek.

Beckenbauer megis? A New York Cosmos labdarúgó-csapatának legújabb határozata szerint a világhírű sportoló mégis az NSZK válogatottjának rendelkezésére állhat - de csak a világbajnokság idején. Kérdés, hogy mit szól ehhez Helmut Schön szövetségi kapitány a többi nyugatnémet szakvezető, hiszen a válogatott

februártól közös edzéseken készül a világbajnokságra.

Az Egyesült Államokban versenyző Taroczy Balázsban kívül több magyar teniszező is külföldön szerepel a közeljövőben. Szőke Péter az NSZK-ban Baranyi Szabolcs, Benyik János és Machán Robert pedig Franciaországban áll rajthoz nemzetközi viadalon.

Telt ház! Óriási az érdeklődés a tenisz SAAB Kings Cup döntője iránt, melynek visszavágóját február 12-én Debrecenben rendezik. A városi sportszarnokban lehetett előjegyezteni belépőjegyeket - a túljelentkezés olyan nagy, hogy újabb igényléseket már el sem fogadnak.

Wijk aan Zee-ben a nemzetközi sakkverseny hatodik fordulójában Portisch Lajos győzött a holland Van der Sterren ellen. Az élcsoport: Korcsnoj és Portisch 4,5-4,5, Andersson, Ree és Timman 3,5-3,5, Najdorf és Mecking 3-3 pont.

Három hétig tartó túrára Kínába utazik júniusban a Sporting Lisszabon labdarúgó-csapat.

A női sakkvilágbajnok-jelöltek párosmérkőzésén a szovjet Csi-burandize 2:1 arányban vezet az izraeli Kusnyir ellen.

Az NSZK labdarúgó szövetségének fegyelmi bizottsága nyolc-hétre tiltotta el Kevin Keegan, a Hamburger SV angol csatárát, akit december 31-én egy barátságos mérkőzésen az ellenfél tetteles bántalmazása miatt kiállítottak.

